
Motion 
 
Till  
Kommunfullmäktige i 
Trelleborg 
 
 
Inrätta en visselblåsarfunktion 
 
Den svenska meddelarfriheten är grundlagsskyddad i tryckfrihetsfriordningen och 
yttrandefrihetsgrundlagen. Särskilt för offentligt anställda är skyddet för den som nyttjar 
meddelandefriheten omfattande.  (lag 2016,749 om särskilt skydd mot repressalier för 
arbetstagare som slår lar om missförhållande) 
EU:S visselblåsardirektiv antogs i oktober 2019 och ska vara genomfört senast den 17 
december 2021. Direktiven skall genomföras i vårt land under 2021 och en offentlig 
utredning har lämnat ett förslag på lagstiftning på området som ersätter den nuvarande 
visselblåsarlagen.  
Visselblåsarfunktionen är en rapporteringskanal som syftar till att medarbetare och 
förtroendevalda i Trelleborgs kommun ska kunna anmäla missförhållanden som uppstått 
eller kommer att uppstå i kommunens verksamhet och som inte kan kommuniceras vid den 
ordinarie linjevägen och känna sig trygga med att anmälningarna tas emot och hanteras i 
enlighet med gällande regelverk. 
Syftet med funktionen är att synliggöra oegentligheter, som av någon anledning riskerar att 
inte nå fram till rätt adressat. 
En visselblåsarfunktion gör också att vår kommun blir mer öppen och transparant i 
myndighetsutövning och förvaltning av våra gemensamma skattemedel.  
Oegentligheter kan exempelvis vara tagande av muta, bedrägeri, stöld, jäv, olämplig bisyssla 
eller annan situation där någon får privat vinning eller fördel på grund av tjänsteställning 
eller politiska uppdrag. Det kan också handla om att personens närstående gynnas på något 
sått. Vederbörande kan även använda funktionen för att anmäla misstankar om lagbrott 
eller allvarliga avvikelser mot interna styrdokument i tjänsten. 
Flertalet andra myndigheter, däribland Region Skåne har rutiner och system för visselblåsare 
där anställda anonymt kan lämna uppgifter om misstänkta missförhållanden och 
oegentligheter. 
I normalfall utgör anmälningar som avser arbetsmiljö och arbetsrätt inte den typ av 
missförhållanden som ska utredas av visselblåsarfunktionen. Dessa ärenden överlämnas till 
organisationen för bedömning och åtgärd, 
 
Med anledning av ovanstående så föreslås fullmäktige 
Att uppdra åt kommunstyrelsen att utreda möjligheterna för införande av ett anonymt 
system för visselblåsare i Trelleborgs kommun. 
 
Trelleborg i maj månad 2021 
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